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Δελτίο τύπου

Στο πλαίσιο της δράσης του σχολείου μας με τίτλο «Επικοινωνία δίχως βία για σχολείο

χωρίς βία» που  υλοποιήθηκε φέτος σε συνεργασία με τα μαθήματα της Πληροφορικής, της

Τεχνολογίας, των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων και των Καλλιτεχνικών,  δημιουργήθηκε από τους

μαθητές της Γ τάξης έρευνα δημοσκόπησης με τίτλο «Επικοινωνία δίχως βία»  και ερωτήσεις

κλειστού τύπου.  

Οι μαθητές ερωτήθηκαν αν παρατηρούν στους χώρους που δραστηριοποιούνται βία,

αν τους έχει ασκηθεί βία, πως επηρεάζονται από την έκθεσή τους σε αυτή,  τα συναισθήματα

που τους προκαλούνται όταν παρατηρούν και όταν δέχονται βία, τις αντιδράσεις τους και στις

δύο περιπτώσεις, ποιες κατά τη γνώμη τους είναι οι αιτίες εμφάνισης της βίας, αν γνωρίζουν

για τη διαμεσολάβηση,  πως μπορεί να υπάρχει επικοινωνία δίχως βία,  και πως μπορεί το

σχολείο ή και οι ίδιοι οι μαθητές να συμβάλλουν στην επικοινωνία δίχως βία.

Απάντησαν 84 μαθητές όλων των τάξεων του σχολείου.  Από αυτούς το 60 % περίπου ήταν

αγόρια και το 40% περίπου κορίτσια.

Το 50% των μαθητών ήταν 14-15 χρόνων, το 34,5% 13-14 χρόνων και το 15,5% 12-13 χρόνων.

Από τις απαντήσεις που δόθηκαν  συμπεραίνουμε ότι: 

 Γενικά  δεν  είναι  πάρα  πολύ  συχνά  τα  φαινόμενα  βίας  στους  χώρους  που

δραστηριοποιούνται οι μαθητές.

 Το κύριο συναίσθημα που αναπτύσσεται σ’ αυτούς όταν παρατηρούν βία είναι η

λύπη και ακολουθούν ο θυμός, ο φόβος, η απέχθεια, η αγανάκτηση, ενώ ένα όχι

ευκαταφρόνητο  ποσοστό  των  μαθητών  θεωρούν  αστείο  ή  διασκεδαστικό  το  να

παρατηρούν φαινόμενα βίας.

 Όταν τους ασκείται σωματική ή λεκτική βία νιώθουν κυρίως θυμό και ακολουθούν

το μίσος,  η  λύπη,  ο φόβος,  η απέχθεια,  ο  εξευτελισμός  ενώ ένα μικρό ποσοστό

πιστεύει ότι είναι κάτι αστείο.

 Οι μαθητές πιστεύουν ότι επηρεάζονται όταν εκτίθενται σε περιστατικά βίας

 Σε  περίπτωση  που  τους  ασκηθεί  βία  μάλλον  θα  αντιδράσουν  βίαια  ενώ  δεν

σκέφτονται να καλέσουν την αστυνομία.

 Περίπου  οι  μισοί  μαθητές  δηλώνουν  πως  αν  δουν  να  ασκείται  βία  σε  κάποιον

συνάνθρωπό τους θα επέμβουν, ή θα απευθυνθούν σε κάποιον ενήλικο, κάποιοι θα

καλέσουν την αστυνομία ενώ ένα μικρό ποσοστό δηλώνει ότι θα το αγνοήσει.

 Πάνω  από  τους  μισούς  μαθητές  πιστεύουν  ότι  η  διαπαιδαγώγηση  από  την

οικογένεια  κάνει  τους  ανθρώπους  να  πιστεύουν  ότι  τα  προβλήματα  πρέπει  να

λύνονται με βία.

 Οι ίδιοι όμως δεν  πιστεύουν πως η βία είναι η λύση στα προβλήματα.

 Αναζητώντας τις  αιτίες  που οδηγούν κάποιον στη βία προκύπτει  ότι  κυριαρχεί  η

εκδίκηση και ακολουθεί η χαμηλή αυτοεκτίμηση του θύτη.

 Η συντριπτική πλειοψηφία των μαθητών δηλώνει ότι θα έλυνε το πρόβλημά του με

συζήτηση .



 Πάνω από τα ¾ των μαθητών έχουν ακούσει για τη διαμεσολάβηση.

 Παρόλα αυτά δεν έχουν συμμετάσχει σε κάποιο τέτοιο πρόγραμμα.

 Δηλώνουν ότι Επικοινωνία δίχως βία μπορεί να υπάρξει κυρίως με διάλογο.

 Επίσης σε συντριπτική πλειοψηφία αναζητούν οργανωμένες προσπάθειες από τα

σχολεία (ομιλίες) για την αντιμετώπιση του θέματος.

 Τέλος πάνω από τα 4/5 των μαθητών σκοπεύουν να δράσουν με στόχο την μείωση

των περιστατικών βίας.
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